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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjeszíS egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztősből iroda: \ orsecz, laktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
számara a levelek és egyeld) Írásbeli közlemények különben özv. Kirehnerné 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-utvza sarkán lévő 
Kádics-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 írt. 25 kr — Félévre 2 fit. 50 kr - Egész
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Pcrjóssy Lajos.

Kiadó-liivjital: Kirchner-féle kön^rftyViiida^Vei'SGCzen — 
iu(‘ íntúzondok a kiadó-hivatalt illető clofizfileiselc, ’Hirdetmények 
és folszóllamlások.

, Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legjutányosabban számittatik — 
lielyegd'j mind. ii beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hir- 
deteseket kérjük pulitokén délig beküldeni.

V. évfolyam. Vasárnap 1896. évi márczíus !-én. 9. szám
Versecz IStMí. február 27.

A díszes 11j vigadóban épült színházai 
a magyar múzsa nyitotta meg a mull szom- 
balon. Megnyílói la pedig az ünnepélyhez 
méltó oly páratlan lelkesedés közi, a minői 
aligha láttunk még városunkban.

Közel halszáz tőből állít közönség előli 
hangzottak tel a hazafias szózatok, s a le­
tűnt ezer esztendőre emlékeztető néma kép­
letek.

A nagy közönség elragadtatásában fé­
nyesnek igézőnek találta a nem éppen mű­
vészi kezek állal készítetl (liszteteket s tün­
tetésnek is beillő módon dokumentálta, hogy 
az uj ezredév küszöbén meleg szeretettel 
ragaszkodik ez áldott szép hazához, kezdi 
megszeretni a magyar szül, kezdi megismerni
és tisztelni a magyar kuli urát. Most; már van hely

A délvidéki szili szövet kezel társulata az a szép sorjába felállító
sem játszott- ily nagy és lelkes közönség hely, ha alig NI 1 1 HU vas­
előtt s nem aratott a szövet kezet egyik vá- belőle elfoglalva.
rosában sem oly lényt s erkölcsi és anyagi A mi német, szer]), r

j Hogy pedig nem gyámolittatik eléggé, annal 
I az oka tahin oroszlányrészben abban a kö­

rülményben keresendő, hogy a magyar szín­
ház látogatása a magyar s általában a sze­
gényebb más anyanyelvű polgárok számára 
nagyon meg van nehezítve a 
árak állal.

Magyar nyelv térj esz tő egylt 
gyűjt, 'dili korona segélyt ád 
hogy a magyar múzsa otthoni 
fosunkban, hogy haladását; nem 
ajkú polgártársainknak bemutassu 
mertessiik őket nemzeti kultúránk 
val is.

Űr nem érhetjük el a c.zélt, ha valamennyi 
itt megfordnló nem magyar nyelvű s.Hnielő- 
adánok közt éppen a magyar a legdrágább, 
hinnék éppen megfordítva keltene lennie.

elegendő! Mit ér 
Ml)0 — 'i()0 iilö- 
lán annvi sincs

sikert mint itt minálunk e szép alkalommal.
A jóakarat megvolt nem magyar anya­

nyelvű polgérlársaink szivében. A megnyitó 
előadás alkalmával ők is szép számmal ke­
resték fel a magyar múzsa uj hajlékát s 
örültek velünk egyetemben.

agas helv-

bérletet 
azért, 

on vá­
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m égi s- 

ez ágá­
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;20 kr. — 1 frt. nem 
egy ülőhelyért, a mi- 

ő szintársulatuknál azt a helyet 
I kiért megkapják, 
mi nézetünk tehát, melyben mint Ind­

ít u (I a v •luzsel ami föreál iskolánk
ősz direktorának magas szárnyalása pro- 
logja s a bemutatod s kitünően sikerüli 
allegorikus képek’, Árpád fejedelemmé vá­
lasztásának szép jelenetei, s végül hodolal 
szent István koronájának örököse a felkent 
apostoli magyar király szobra előtt — ré­
gen látott és tapasztalt lelkesedé.-re ragad­
lak közönségünket.

Színtársulatunk kitűnő előadást; produ­
kált, olyat, melyre büszke lehel. Az előadás 
után tánvzra is kelt a fiatalság s jő hangulat 
töltötte el a kedélyeket.

Ily előzmények után azt hittük, hogy 
az uj s minden kényelemmel ellátott helyi­
ségben a társulat további működése alatt 
a pártolás sokkal nagyobb lesz, mint volt a 
regi, kiesi Zéh-fele színházban, de ebben a 
szép reménységben fájdalom némileg csa­
latkoztunk.

A megnyitást követő napokon ismét 
csak ugyanaz a nem nagy számúi, de a jó 
úgy mellett törhetleniil kitartó mag\ar kö­
zönség jeleni meg, mely minden más alka­
lommal meghozza a maga áldozatai s melyet 
uiindenkor ott látunk, hol a hazafias ügy 
erdőkében kell közreműködni, láz elölt az 
intelligens gárda elölt kalapot kell emelnünk.

De ennek a gardának az ereje sem 
Végtelen s kifárad, ha más oldalról is nem

polgártársaink 
igen szívesen 
kor az 
SÍI — (i

A
juk, osztozik egész mtelligencziánk, az, hogy 
a helyárakat a tervezett második bérletben 
vagy az alatt, mig a társulat még itt időzik, 
a lehető legalacsonyabbra kellene szabni.

Ha adnánk lelárú ülőhelyeket: a szegét 
nyelib elemnek még olcsóbb állóhelyet és 
egy hntosos karzatot, akkor lenne nagy kö­
zönség, akkor szívesen eljönnének a nem 
magyar ajkúak is. s elérnék azt a őzéit, 
a mely után törekszünk.

A szép kezdet után nagyon fájdalmas 
lenne, ha színtársulatunk távozása előtt két- 
ségbeejIően üres házakat látna maga előtt, 
s ha széffoszlanék az. a szép nimbus, a 
melyet a magyar színészetnek Yerseczen 
megteremteni sikerült.

Ajánljuk" tehát a helyek árának leszál­
lítását s a jó ügy nevében kérjük a közön­
séget, hogy arra a kis időre, mit a társulat 
meg itt tölt, hozza meg nemes áldozatkész­
ségét, pártolja nemzeti színészetünket.

A király szobái a kiállításon.
A hatalmas történelmi épületcsoport feje­

déi mileg komoly román részében, a legrégibb j Bordás boltozatot kap 
és legszebb magyar építészeti emlék, a jaaki 
templom fölségesen szép bejárójának tőszom­
szédságában serényen folyik most a munka a 
legdíszesebb, legpompásabb termek belső be­
rendezésén és földiszitésén. A kiállítás legfőbb 
protektoranak, I. Fér en ez József apostoli 
királynak termei lesznek ezek.

Most tiz éve külön kiralypavillonja volt a 
kiállításnak s az első terv itt is külön épületben 
akarta elhelyezni a legfőbb védő termeit. De 
utóbb megváltoztatták ezt a tervet, minden tra- 
diczio azt kívánja, hogy ö felsége ott fogadja 
a külső országok uralkodóit és fejedelmeit, ahol 
összes elődeinek és őseinek kincsei, emlékei, 
ereklyéi hirdetik Magyarország ezer esztendős 
dicső múltját. A honfoglaló Árpád, a vallás- 
alapitó szent István korának emlékei közt van­
nak a király termei. A kor stílje és ő felsége 
ízlése egyaránt megkívánták, hogy rikító pompa 
helyett nemes ízlés, egyszerű de fejedelmi disz 
tegye valóban fejedelmivé ezeket a termeket.

Egy óriás előcsarnokon kívül három terme 
és egy toilette-szobaja lesz a királynak. Az 
előcsarnok fagerendás mennyezetet kap, közép­
kori stílben s középkori egyszerű disz borítja 
a falakat is. Innen hatalmas szárnyas ajtókon 
egy nagy terembe jutunk, amelynek csudaszép 
mennyezete ugyancsak fából való s tapétákra 
van osztva, amelyek a pécsi székesegyház ká­
polnájának mintájára rendkívül gazdag színe­
zést kapnak A teremnek három hatalmas ablaka 
van, melyekbe az üvegfestés remekei kerülnek. 
Az elsőben szent István, a másodikban szent 
László, a harmadikban szent Margit alakja lesz 
s mindegyik szentet gazdag díszítésű, közép- 

í kori ízlésű keret fogja körül. A terem falai 
egészen egyszerűek, mert ez a helyiség esetleg 
kiállítás is lesz s mindenesetre váróterem azok 
szamara, akik bebocsátást várnak ö felségének 
még ezután következő intim termeibe. Ezért á 
terem egyik oldalán faragott emelvényes pad 
vonul végig, amelyen kívül még tizenkét régi 
modorú, érdekesen faragott szék lesz a szobá­
ban a várakozók szamara.

A most következő szoba a király fogadó­
terme. A terem boltozatos; a boltozatokat és 
falakat roman-stilü gazdag festés díszíti. Egy 
fülkében román ízlésű nyugvó-ágy lesz ö fel­
sége szamara; maga a fülke nehéz, drága szö­
vetekkel van bevonva. Egy kemény kőből fa­
ragott, gazdagon díszített kandalló a mennye­
zetig ér föl, előtte pompás faragásu, széles, 
kényelmes pad foglalja el a szoba közepét. A 
bútor mind roman stilü, s valamennyi közt 
legszembeötlőbb egy gyönyörű faragott láda.
— Legbelsőbb szobája ő felségének a dolgozó­
szoba. Ablakai a tóra nyílnak, s előtte széles, 
nagy ten ász van, ahonnan pompás kilátás nyí­
lik a pozsonyi városházára, a falu templomára, 
oldalt meg a kiállítás tömérdek épületeinek 
változatos tornyai és kupolái látszanak. Ez a 
szoba dús faragásu, pompásan megkonstruált 
tölgyfa- és mahagóni-mennyezetet kap, amely 
egymagában 5200 koronába kerül. Gyönyörűen 
faragott bútorzat kerül ide is, különösen szé­
pek a faragott székek, faragott bőrből való tám­
lával és üléssel, továbbá nagyon szép egy hős 
szabb pad, magas, faragott hátfallal s a király 
íróasztala, A szoba keskeny oldalán itt is kö­
böl faragott, gazdagon színezett kandalló van, 
amely a mennyezetig ér föl, a kandalló mellett 
pedig egy kényelmes nyugvó és pihenő helynek 
berendezett, pompásan díszített kis fülke.

Végre a toilette-szoba következik, amely 
félkör alakú s mar korai góth-stilben készül.

a falait színesen zomán- 
ezozott porczellánlapokkal rakják ki.

A király szobáiban, amint az az építészeti 
stílnek és ö felsége Ízlésének is megfelel, semmi 
párnázás, semmi lágyság nincsen, mint a re­
naissance és rococo bútoraiban : egyszerű, szi­
lárd, kemény, férfias minden, mint a milyen az 
egész középkor volt. Hogy némileg mégis en-
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gedményeket tegyenek a kényelemnek is, pa­
dokra, székekre, ülőhelyekre lágy párnákat, pom­
pás szövésű szőnyegeket, gazdag hímzéseket tesz­
nek. A padimentom se fa, amit a középkorban 
nem használtak, hanem gyönyörű mozaik, me­
lyet drága szőnyegekkel s némely helyen pom­
pás bölény- és medvebőrökkel takarnak le Az 
ajtók és bútorok faragása is középkori Ízlésű 
és karakterű, s ennek megfelelően nem használ­
nak sehol dombormivü faragásokat, hanem 
mélyítéseket, kivajásokat. Minden bútor tölgy­
fából való és sötétre eresztik be, csak a fara­
gásokban és azok körül lesznek egyes helyeken 
aranyozások.

A király szobáinak összes terveit, a szoba- 
diszitések, menyezetek, bútorok rajzait mind 
Alpár Ignácz műépítész, a történelmi épületcso­
port nagytudásu megteremtője készítette. O 
maga tervezett és rajzolt minden egyes darabot, 
s a kivitelt is mindenben magyar iparosokra és 
művészekre bízták, úgy hogy a király szobai­
ban egy atomnyi se lesz külső országból való,

NAPI HÍREK.
Rudnai Nikolits Sándor városunk nyug. 

főispánja azon alkalomból, hogy magyar nyelv­
terjesztő egyesületünk Xl-ik rendes közgyűlése 
mint az egyesületnek védnökét üdvözölte, a 
következő levelet intézte Dr. Seemayer Ka­
roly elnökhöz: ,.Versecz és vidéke magyar 
nyelvterjesztö tekintetes egyesületének Verse- 
czen. Fogadja legmelyebb köszönetemet f. hó 
16-an tartott közgyűlésében hozott reám vonat­
kozó határozatáért. Szives megemlékezése, kü­
lönösen azon körülménynél fogva is érintett 
oly kellemesen, mert magam is azon órákat 
sorozom legkellemesebb verseczi emlékeim közé, 
melyeket, mint a tisztelt egyesület tagja, többi 
tagtársaimmal együtt, czéljai előmozdítására, 
közös működésében tölthettem Hazafiul tiszte­
lettel, Budapesten, 189b. február hó 95-én 
N i k o 1 i c s Sándor.

A Milleker-féle régi hires szállodát a múlt 
csütörtökön tartott árverésen Zoffmann Sán­
dor helybeli sörháztulajdonos megvette 37.001 
forinton.

Halálozás. Hoffmann Géza inagy. kir. 
honvéd alezredest és csaladját megrendítő csa­
pás érte, a mennyiben a család őrangyalai, a 
hű feleséget, az önfeláldozó édes anyat Hoff­
man né született Leit ne r úrnőt, élete 44-ik, 
boldog házassága '25-ik évében a múlt kedden 
elragadta a halál. Az elköltözött a lakosság 
ritka nagy részvéte mellett a múlt szerdán kí­
sértetett ki végső nyughelyére. Bus síi hantjai 
felett a megtört szivü férjen kívül kilencz sze­
rető gyermek s nagyszámú rokonság ontja 
könnyeit. A mélyen sújtott csalad találjon 
némi vigaszt azon általános részvétben, mely 
felé fordul, az elhunyt hifit porai felett lengjen 
áldás és békesség.

Halálozás. Koszi Rezső, a verseczi magy, 
kir. állami föreáliskola Vl-ik osztályának nö­
vendéke. Koszi Janos zálogháztulajdonos fia 
élete 17-ik évében tegnap szombaton hosszas 
és kinos szenvedés után elhunyt. Temetésén, 
mely ma d, u. 4 órakor leend, tanárai és ös­
szes tanulótársai is meg fognak jelenni. Béke 
poraira!

A verseczi püspök-válaiztás. Karlóczáról 
írják: Brankovics György pátriárka a gür. 
kel. szerb püspöki szinodust márczius 5-re hivta 
egybe oly czélból, hogy azon megvalaszszák az 
uj verseczi püspököt. A pátriárka egyszersmind 
előterjesztést tett a magyar kormányhoz, hogy 
engedje meg a szinodus megtartását.

Rendkívül közgyűlést tartott városi tör­
vényhatóságunk a múlt pénteken Pálffy Ele­
mér főispán elnöklete alatt, melynek egyetlen 
tárgyát a mészáros puszta és a jabukai szög­
ben levő városi földek bérbeadásának ügye 
képezte. Nevezett városi birtokok közül a mé­
száros pusztát a megejtett árverésen Honig 
Ferencz nyerte el U évre 8400 írt. évi bérért, 
s igy egy hold fold bérlete 12 frt. 05 kr., a 
mi hasonlítva az előbbi években elért eredmé­
nyekhez valóban nyomorúságos bérlete a varos 
egykor hires termékenységü földjének. Az ok 
abban rejlik, hogy nagyban folyt a rablógaz­
dálkodás, a földnek minden erejét kiszivattyúz­
tak. Elnöklő főispán felhívta a trv. hat. tag­
jait, hogy ez ügyet beható tanácskozás tár­
gyává tegyék annyival inkább is, mivel a költ 
ségelöiranyzat szerint 5000 írttal kevesebb folyik 
be igy a város kaszszájába, s hat év alatt 
30 000 frt. a bevételi különbség. A tanács azt

indítványozta, hogy az árverés eredménye jóva- 
hagyassék. A tárgyhoz többen szólották, s a 
felszólamlók mindannyian megegyeztek abban, 
hogy a valtógazdaságot kell behozni, s a szer­
ződés ide vonatkozó pontjainak betartása felett 
szigorúan kell őrködni. A tanacs indítványa 
némi hozzáadással el is fogadtatott. A jabukai 
szögben lévő 19 hold föld egyes verseczi föld - 
mivelöknek fog kis parczellákban kiadatni, hol 
azok kizárólag luezernát fognak termeszteni.

Színház megnyitás, színházi heti krónika 
Minden várakozást felül múlt, mindenkit teljesen 
kielégített az a páratlan szép ünnepély, mely- 
lyel sziniszövetkezetünk társulata nyitotta meg 
az új vigadóban épült színházat. — A fővárosba 
is beillő nagy arányú uj vigadóban körülbelül 
600 főből álló közönség jelent meg a megnyi­
táson s találkozót adott egymásnak városunk 
minden számottevő eleme nemzetiség és vallás 
különbség nélkül ez alkalommal. A megnyitás 
lefolyása a következő volt: A függöny felgör­
dültével Gyárfás Jenő a társulat jeles tagja sza­
valta el helyes hanghordozással és kellő tűzzel 
Buday József állami főrealisk igazgató tör­
ténelmi visszapillantásokban gazdag, pompás 
nyelvezettel megint hazafias prológját mely után 
felviharzott a taps és éljen. A közönség tom­
bolva éljenezve hivta a szerzőt, a ki helyett 
azonban Gyárfás jelent meg ismételten a 
színpadon. — A zaj és éljenzés lecsilapultával 
igen sikerült allegorikus képet mutatott be a 
társulat. Árpád fejedelemmé való megválaszta­
tását A jelcmezek a csoportoritás és megvilá- 
tás semmi kívánni valót sem hagyott. A ma­
gyar nemzeti ruhába öltözött nők különösen 
szép csoportozatott képeztek. A zenekar D o- 
náth karmester vezetése alatt a Hymnust ját­
szotta . . a jelenet vége felé felgördült a hátsó 
függöny is, s ő felsége a király virág koszo- 
ruzta mellszobra felett ragyogó nemtök tartot­
tak szent István Koronájának másolatát. E pil­
lanatban a zenekar a ,, Gott erhalte“nak néhány 
sorát intonálta, majd pedig azt hirtelen meg­
szakítva rá zenditette a Rákóczy indulót. A 
közönség felállott, viharos taps és éljenzés hang­
zott fel s zajongva követelték a szép képlet is­
métlését, mely meg is történt. A lelkes hangu­
latot még emelte Hoffmann meséinek ki­
tűnő előadása. A színtársulat tagjai nagy kedv­
vel adták szerepeiket. Ismét kimagaslott közü­
lök Déákné Vlad Gi/zajla, ki mint Olym­
pia majd Antonia s végül Stella ragyogtatta 
művészetét.Hoftmannt Lóra n d i személyesítette 
s mondhatjuk, hogy nagyon tetszett. Énekei is 
igen jól érvényesültek Balogh többféle sze­
repűben teljesen megállotta helyet. A diakok 
csoportjában Zoltán Olga tűnt ki különösen 
ö felé volt fordítva minden látcső. Az előadás 
kitűnő volt de egy kic-.it soká is tartott. Fél 
tizenkettőre járt mar idő, midőn kihordtak a 
székeket. A közönség legnagyobb résszé a ka­
szinó helyiségbe és a karzatokra vonult. Mikor 
azután Máriás Miska bandája megszólaltatta 
a szarazfákat — megeredt a táncz s tartott korül 
belül fel 4 óráig.

Hétfőn. „A létért való küzdélem.“ Dau­
det Alphons ezen hosszabb színműve hidegen 
hagyta a közönséget, pedig az előadók mindent 
megtettek a siker érdekében. Különösen kitűnt 
Szarvassy „Astier“ képviselő szerepében. A drá­
mai részleteket magkapó erővel domborította 
ki. Egyes jelenetekben valóban remekelt — A. 
Zoltán Olga, Dulich Mariska mint minden al­
kalommal, úgy most is tetszett. Jo alakok vol­
tak Ilavassi Sz., valamint Gyárfás Ödön.

Kedden. A királyné dragonyosa.“ Deák­
né Vlád Gizella ismét elragadó volt kedves sze­
repében, s folytonos ováczió tárgyát képezte. 
Arkosi Montanciel kapitány szerepében, Lorándi 
(Pamtil) igen jul énekeltek. Balog István sike­
rültén, erős komikai érrel adta Achilles bárót.

Szerdán. „Kis hörcsög.“ A bérlet utolsó 
száma. A közönség igen jól mulatott a darab 
szellemes bonyodalmain. Vlád Gizella ismét sok 
tapsot aratott. Balog különös jó kedvvel és 
bravourral adta a Komornyik nagy szerepét- 
Az előadás teljesen kielégítette a közönséget.

Csütörtökö n. Bérletszünetben Konti ki­
tűnő operettéje „Az eleven ördög.“ Igen sajná­
latos, hegy ezt az igen jó előadást kétségbe- 
ejtöen kevés közönség nézte végig. A nagy te­
rem kongott az ürességtől. A színészek minda­
mellett nagyon vígan játszották. Deákné igen 
„eleven ördög“ volt — nagyon csinos, tetszetős
alak. Szepesi a nevelőt adta igen jó diseretió-
val. Deák Péter Despeieres tanácsos szerepében 
ismét megmutatta, mily kitűnő színész, mily 
természetesen mozog, mennyire otthon van min­
den szerepében.

Pénteken. Zónaelőadás „Czigánybáró.“ 
Valamivel több közönség, de azért még mindig 
kong a nagy terem. A főszerepek L. Perczel 
Mari, Lorándi T. kezében voltak. Énekeiket 
többször megtapsoltak. Zsupánt Deák Péter 
adta kitűnően. Pompás alak volt Gyárfás Ödön, 
a kis Dulich Mariska, valamint Arkosi Gábor 
deák szerepében. A czigánytabor festői képet 
nyújtott.

Tegnap Szombaton Vlád Gizella juta- 
lomjátékaul „Kis herczeg“ került szilire. A ked­
velt primadonnát verseczi tisztelői ezüst ba­
bér koszorúval és pompás virágcsokorral 
lepték meg.

Az élőadásokat f. hó 12-én fejezi be a tár­
sulat s a még hátralévő idő alatt több új da­
rab fog színre kerülni Ilyenek lesznek „Rika“ 
és „Brigitta“ legújabb operettek, melyek a bu­
dapesti népszínház legvonzóbb műsor darabjai. 
Herczeg Ferencz, városunk nagy szülöttének 
„Monti házá“-t is megszerezte mar az igazgató 
s erősen készülnek előadására. Az igazgató és 
és társulata nem kiméivé fáradságot és költsé­
get mindent megtesznek arra nézve, hogy a kö­
zönség igényeit kielégítve erkölcsi sikerrel fe­
jezzék be az itteni szini évadot.

A klopodiai népbank Verseczen lakó tisz­
telt részvényesei felkéretnek, hogy januar, 
február és márczius havára eső járulékaikat, 
valamint részvényenként egy és mindenkorra 
30 kr. alakúlási dijat Dr. Da'jkovics István 
intézeti ügyésznél befizetni szíveskedjenek. A 
további befizetések minden hó elsején havon­
ként előre teljesitendők a népbank ügyészénél.

Jutalomjáték. Szepessy Gusztáv színtár­
sulatunk rokonszenves „Szepessy bácsi“-jajuta- 
Iomjatékát holnap hétfőn fogja megtartani, a 
mikor „Brankovits György Szerbia despotája“ 
kerül színre Igen jó gondolat volt ezt a régi 
hires darabot feleleveníteni. Evek óta csak a szerb 
színtársulatok adták. A jutalmazandót melegen 
ajánljuk T. Cz. közönségünk becses figyelmébe.

Verseczi statisztikai adatok. Versecz vá­
ros és határának területe 34.101 katasztrális 
hold, melynek kataszteri tiszta jövedelme 191.046 
forint. Ebből van 22.349 hold szántóföld, 227) 
hold veteményes kert, 128G hold rét, 1028 hold 
amerikai nemesitett szőlő, 604 hold kiirtott 
szol lő, 3735 hold legelő, 1126 hold erdő, 63 
nádás és 2022 hold nem termő fold,, (utak, te­
rek, házhelyek, utczák), A városnak birtoka 
10 514 hold, a gör. kék egyházé különféle czi- 
men 310 h. A többi föld 6146 birtokos közt oszlik 
meg. Van a városnak 7 hold faiskolája 34.000 va- 
donczczal és 21.000 nemesített gyümölcsfával 
2 kísérleti szőllötelepe (14 hold) 210 000 neme- 

I sitett tökével, ezenkívül 2 társulati szöllötelep 
22 000 direkttermö és 3000 nemesitett tökével, 

i Magántulajdonosok birtokában van : 3249 szar- 
, vasmarha, 3387 ló, 17 szamár, 29 kecske, 10.873 

disznó, 2966 juh. 43.000 szárnyas allat és 870 
méhkas

Tüzeset. A múlt szerdán reggel, az óriási 
szélviharban, — midőn mindenki rettegye gon­
dolt arra a nagy veszedelemre, mely a kelet­
kező tűzesetből származhatik — 7 óra tájban 
tüzet jeleztek. Ijedt arczú emberekkel teltek meg 
egyszerre az utczák s mindenki félelemmel tu­
dakozta a tűz helyét. Kumanovitz Péter pan- 
csovai utczai kádármester műhelye gyuladt ki 
s a tető is leégett. Derék tűzoltóink, kik napok 
óta kettős készenlétben állották, mihamar el­
nyomták a tüzet és elejét vették a nagyobb 
bajnak. — Ali bún ár on ugyanazon nap este 
fél 9 órakor a legborzasztóbb vihar közepette 
tűz támadt, mely rövid idő alatt hat udvart 
hamvasztott el,

Szól ÓS hóvihar. 13 hét elején oly borzasztó 
szél és hóvihar dühöngött pár napig városunk­
ban, a milyenre — a hogy mondani szokták — 
még a legöregebb emberek sem emlékeznek. A 
dühös szél nagy mennyiségű finom homokot 
és port hordott magával; a láthatár piszkos 
szürke szint öltött A szobákba a csukott ab­
lakok parányi hasadékain is betolakodott a min­
dent elborító por. Az orkán a hazak tetejéről 
letépte a zsindelyeket, kéményeket, kerítéseket 
döntött le. Közbe közbe daraszerü hó esett, 
melyet egyes helyeken nagy halmazokká ko­
tort össze a szél. A versecz—kubini vonat tá­
jékán, a hires delibláti homoksivatagban még 
rémitöbb volt a vihar. Petrovoszelló tájékán a 
futó homok több méter magasságban fedte el a 
pályát s kedden a vonatok nem közlekedhettek, 
I'-lakadtak a homokban. Szerdán délfelé lecsila- 
pult a vihar, az osszegyülemlett hó azóta hűl 
szakadatlanul. De nem tartós, alig ér le a földre, 
mar elolvad. Egyes utczákban, mint p. u. a 
hires laktanya utczaban ismét bekövetkezik az
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árviz. Az utcza egyik oldaláról a másikra csak 
csónakon lehetne jutni. Gyönyörködhetnek benne 
a bölcs városatyák.

A temesvári kereskedelmi és iparkamara
hétfőn, folyó évi imívczius 2-ún di'dután \ 
órakor közös illési túri köveikc/ö täi'o-ysoniza'l- 
tal : I. Elnöki közlések. — 2. Titkát jelentési! 
az ügvmmietiöl. .>. A kereskedeleninu-yi mi­
niszter leirata Alibunár község módositoll \ásár- 
tariIájával. i. I g'yanazon miniszter leirata 
Liebling község kérvényt' tárgyában a vásár ha- 
táridejt'-nek áthelyezéssé iránt. fi. A kamara 
lBílf).' évi zárszámadása. ti. A magyar sertozö- 
ogy let átirata a sör-fogyasztási és termelési ad ti 
cgyi-sitése tárgyában. — 7. A verseezi kiállítási 
helyi bizottság átirata az egyes kiállítók keres­
kedelmi képviselete tárgyában a millenniumi 
kiállításon. — 8. Szterényi .lózsef m. kir. ipar 
felügyelő áirata az általa kiadni szándékolt ipar­
oktatási szaklap tárgyában. - 9. Az országos 
kiállítási bizottság- leirata a kisiparosok és ipams- 
segédek a kiállításnak tömeges látogatása tár­
gyában.

A nagybecskereki szönyeggyár részvény- 
társaság 11. rendes közgyűlését 1896, évi mar- 
czius hó (3-án a főispán! kisteremben (megyeház) 
tartja, melyre az igazgatóság a részvényeseket 
ezennel meghívja Tárgysorozat: 1. Az igazga­
tóság és felügyelő bizottság jelentése s az évi 
mérleg bemutatása és eziránt! határozathozatal 
s a felmentvény megadása. 2. Az elsőbbségi 
részvények jegyzéséről jelentés s ezzel kap­
csolatosan 60.000 frt. kölcsön felvétele iránti 
határozathozatal. Az alapszabályok módo­
sítása. 4. Két jegyzőkönyvin telesi tő megválasz­
tása. Rónay, elnök. Az alapszabályok 10. §-a 
értelmében azon részvényesek, kik a közgyűlé­
sen személyesen vagy képviselők által részt- 
venni kívánnak, tartoznak teljesen befizetett 
ideiglenes részvényjegyeiket vagy az eredeti 
részvényt legkésőbb marczius hó 2-ig Toron- 
tál vármegy e házipénztáránál vagy a I o ion t ál- 
megyei takarék- és hitelbanknál igazolvány 
ellenében letenni.

Szállítási kedvezmények. A föídmilésíig-yi 
minisztérium kiállítási irodája tudatja a hazai 
gazdaközönséggel, hogy az. á’llatkiálliíásokni fel­
adott allatkiilib'inényeket, valamint a kiállításon 
el nem adott s a feladási állomásra visszaírni- 1 
dőlt altatókat a magyar folyam és tengerimjó- 
zasi^ részvény társaséig ugyanoly kedvezményes j 
díjtételek alkalmazásával szállítja mint az állam­
vasutak : de fenntartja abbeli jónál, bog-y a 
hajol, melyen a szállítás eszköz lend(3, kijelöl­
hesse. A dunagözhajózási társulat bt) százalék 
díjkedvezményt nyújt az élőállat kiállításra vagy 
omiau vissza teladott állatok szállításánál. Az 
állatok kísérőit mind a két vállalat ing-yen s/.éd- 
lilja oda es vissza, a kiállítás iroda által kia­
dandó igazolvány alapján.

Délvidéki Turista. A Délvidéki Kárpát- 
Egyesület a folyu 1896. évtől kezdve egyesületi 
lapot ad ki „Délvidéki Turista" czim alatt. Az 
érdekeltek ezennel felkéretnek hogy hirdeté­
seiket 1 ra utmann György könyvkereskedőhöz 
czimezzék. A D. V. K. E. elnöksége.

Delmagyarországi tanügyi hiiek. A ma 
s ,l> nyelv sikeres tanítása érdekében 
a legtöbb vármegye már régen alapot létesített 
mohból a legszebb sikert elért tanítókat ki­
tüntető jutalmazásban részesítik S c b e s z I It a 
károly kir. tanácsos tanfelügyelő ilv alap léte­
sítése <-zeljábol szépen megokolt előterjesztéssel 
ford u 11 Femes vármegye törvényhatósági bizott­
ságához és hinni akarjuk, hogy ezen lan lel ügy o- 
"i eloterjesztí'snek a legkedvezőbb cvedmén ve 
csz- I j állami n I-p iskolák Feines- 
jcn. A millennium emlékére Femesmegye te- 

1 iih'li-n öt u j állami népiskolát állít lel a kor- 
ináiiy. ■— Állami segély. A vallás- és köz­
oktatási miniszter a temesvári iparoslanonezis- 
kola res/.erc a jelen tanévre 1(11)6 frt.: az iparos- 
segedek tovább képző tanfolyama részére pedig- 
T’’ Irt; Fcmesmcgyélien a fehértemplomi közs. 
ipariskola részére fi fii) Irt: a lippai púig-, iskola 
leszerelésére 226 fit, 9(1 kr: a nagyién ercsi 
jdlanii iskolának bútorokra IÓlI frt : a nagylopo- 

<j\oczi közs. iskola részére Ó2I frt; az a ran vágd 
'özs. iskola részére 261 frt, államseLrcdyt: azon- 
.yv,il a varmegyei iskola-alapból a deltái iparos 
•monez-iskola részére 2.óll Irt : a temes-kubini 

|1('SZ'i 'V l)ti(lig •»•ólt Irt. segélyI engvdélvezeti. 
\:sa 1 \ ersecz nem kapott semmit. Szerk.) 
jl' 11 - d i.| a z t at ft s o k T e m e s m e g- \ <’- b e n. 

ü d a r z k y Sepo plosiczi tanitó 186 írttal: 
etko Ágoston kési nézi taniló 266 írttal : llrkics 
j1,iasscnovai tanítónő I í évi szolgálat, után 

'bal nyugdijaztattak; azonkívül nyugdíjba

léplek Stojanov -Iános \ ingái és Dadies Fűlöm) 
ólmai tanítók.

Az Ezeréves Magyarország és a miileniumi
Kiállítás e/.iniu Laurenoie l iyula kiadásában mog- 
•i' h'i'o diszmü -i-ik, kiválóan szép füzetét vettük. 
Magyarur.-zag lermészeli szépségeit im'-g- hazánk- 
l,;i" is "l> kevesen ösmerik. Img-y őszinte öröm­
mel kell, hogy fogadjuk azokat az irodalmi mü­
vekéi, amelyek különös súlyt fektetnek arra, 
hogy ezeket a gyöngyöm vidéküket bemutas­
sak. A-z idegen, ki Magyarország- halárait annak 
bármily pontján átlépi, bámulva áll meg, bog-y 
elmerüljön a báj pompájának szemlélésében" s 
bizonyara elgondolja, mily gazdag lehet ez az 
ország termeszeii kincsekben, ha már a bejárat 
Iheii lonseges. A mindenható természet örök­
kévaló szépségeiben Magyar.n-sság loirhatatlanul 
gazdag s midőn e füzei gyöng-yörtí rcproduk- 
CZIOII nézzük, eszünkbe kell, hogy jusson ko- 
szonis küllőnk szózata : »Hazádnak rendület­
lenül . . .» Lapunk tere nem engedi meg, hogy 
minden egyes képről hosszal) ismertetést’közöi- 
Ju"k s így csupán azoknak röviden való meo-- 
em itesére szőrit kozunk. A csorsztnvi sziklasor 
Gahczia hatarán csodaszépségévvl lebilincselő 
aUunyt nyújt. A lordai hasadok bárom részben 
bemutatott repród u kézi ója a természet alkotá­
sának romol«-'! képezi. 'Förcsvár. a 1 iárczaság 
legszebb vidéke. Bárt fa fürdő a hazai gyógy­
írt rdők leghíresebbje örök szép fenyveseivel s a 
csodával határos forrásaival a szenvedő emberij 
si'g reménységéi képezik. I ngvar látóképének 
szemlélésénél a honfoglalásnak történetileg ér­
dekes részi' jut eszünkbe, amennyiben vára 
már a magyarok bejövetelénél erősség volt, 
amelyet Árpád ellenállhatatlan seregei, a diadal­
masan bevonuló magyarok vettek be. A szlu- 
jini kaszkadok a remek vízesésekkel a Kamt 
bámulatos szépségeit tünteti fel Toroczkó városa, 
az előtérben az oltani népviseletben bemutatott 
lakodalmas menettel, érdekes látvány. A fő- és 
székváros kepei köp ül : a Duna-korzó palota- 
soraival, a Császár- és Lukác-s-fürdők, a Magy. 
kir. allam vasutak árkád palotája, a Műcsarnok, 
újabban Plastiken es a zeneakadémia palotája 
1 ö 11 séges pompája a főváros ép iszol i remekeinek. 
Az ezredéves kiállítás három képe: A kereske­
delem-, pénz- és hitel ügyi csarnok, a kiállítási 
bibi temploma és házai és az erdészeti csarnok 
niello Inly tatása az elűző füzetekben bemutatott 
kiállítási építkezéseknek. Ezek vannak hivatva 
az érdeklődést a kiállítás iránt már most Jél- 
költeni, mintegy vonzerőt iryakorolva minden 
nemzet népéire. ( sak jöjjön el hozzánk a fran- 
ezia. angol, olasz, nemet és valamennyi, a ki 
saját nemzetének nagyságára büszke és, bámulja 
m<‘- ezredéves leimáliásiink megünepléséi-e íé- 1 
t<'sii 11 kiállításunk csodáit, hatalmas nemzetünk 
nagy életrevalóságát, az emberi ícjlődésnok ezen 
impozáns inognyiiatkozását.

Kajjbalo minden budapesti és vidéki könyv- 
kei oskedésben : megrendelhető a kiadóiiiva tal- 
ban Ludapest, I erez-körut -18, lélemelet lúinosy 
\ ihm is és lia müintézelóben.

»Az E zero vés Magva rország és a millen­
niumi kiállítás« (‘eyes ((izedéinek ára Í6 kr.. tehát
az egész, 12 füzetből ló diszmü csak
86 krba kerül.

(Az osztálysorsjáték mint iskola alapító.)
Budapestről Írják lapunknak : Iiogy a szerencse 
istennő jének szeszélyei mily kifürkészhetetlenek, 
eklatáns példa Magyarországnak egy távoleső 
falva: Kántor-Jánosi, Szat mar megyének egy 
egyszerű, patriarchalisan berendezett, mintegy 
1-Ü6 lelket számlaló falucskája. Ezen helységbe 
néhanyr nap előtt oly tekintélyes pénzösszeg 
érkezett be, mennyi az ottani postahivatalban 
talán még soha sem fordult meg. Ezen 
aránylag óriási pénzösszeget a Heintze Ká­
roly ezég (Budapest, Szervita-tér 3.. küldötte 
és elképzelhető, hogy azt a vén postakocsit, 
mig a másfélórai útját az utolsó vasúti állomás­
tól: Nyir-Batortól megtette, ilyen epedve még 
sohasem várták. Az a pénzösszeg pedig, mcly- 

i lyt'l ez a postakocsi Kantor-Janosiba bedöczó- 
j Rótt, nem volt más, mint az osztálysorsjaték 
i legutóbbi húzásán kisorsolt 60.000 koronás nye­

remény. Nevezett falunak egy 15 tagból álló tár­
sasaga megbízta Csaj a Imre postamestert, hogy 
költségükre Heintze Károlynál sorsjegyeket vá­
sároljon. A postamester megrendelt egy husza- 
dokba felosztott 1. osztályú egész sorsjegyet,

, melyekből a társaság mindegyike átvet egyet- 
I egyet. Egy lntszadot a postamester maga szá- 
! mára tartott meg, négy jhuszadot pedig mint 
I az ottani református egyház gondnoka, ezen hit- 
j községnek ajándékozott. A megrendelt sorsje- 
! gyet, melynek szama 22,656 volt, az osztály-

sorsjáték húzásán 60,060 koronás nyereménynyel 
kihúztak. Magától értetődik, hogy az a nap 
mellen a szerencse-hir a Kántor-Janosiak tudo­
mására jutott, valódi örömünneppé fejlődött. 
Hiszen ezen esemény nemcsak az ö igénytelen, 
egszeru eletsorsukban jelent nagy változást, de 
most mai- egy régi hő óhajtásukat is megvaló­
síthatják, t i. az ugyancsak tekintélyes összeg­
ben részesült hitközségnek iskolát emelhetnek, 
gy tehat az osztálysorsjáték ezúttal egy mag­

asztos kultur-czélt mozdított elő.

... .. A temesvári első takarékpénztár ötven éves 
története (1846-1895). Írták Barát Ármin és 
Stoiz Ágost vezértitkár. Az efféle takarék- 
penztari jelentések s a megszokott sablontól 
e teroleg, ez a könyv az anyagnak teljesen ön­
álló, tetszetős és praktikus beosztása áltai tűnik 
ki s könnyen áttekinthető módon tárja az ol- 
va-o elé a jubiláns takarékpénztárnak fejlődését 
a kezdet szerény stádiumából az ország legelső 
vidéki pénzintézetei sorában elfoglalt mai po- 
zicziójáig. Az intézet beléletének történeti is­
mertetésen kívül a mű, bár csak futólag, érde­
kes vázlatát adja azon kor viszonyainak, a 
melybe az intézet keletkezése visszanyúl s né­
mely éseménynél, de leginkább az 1848 9-iki 
időszakból felemlített epizódoknál a történeti 
“ÁVíÁ ,1S mcT van világítva. Ama emlékezetes 
időkből a takarékpénztár évkönyvei számos 
emlékezetes feljegyzést tartalmaznak, melyekről 
eddig a történetíróknak nem volt tudomásuk, 
melyeknek azonban ama évek krónikáiból 
hiányozniok nem szabad. Így a többek közt az 
igazgatóság a szorongatott magyar hazáuak a 
Kossuth-kormány felhívására 10.000 irtot pengő 
pénzben kamatnélküli kölcsön czimén megsza­
vazott, az igazgatósági tagok pedig a maguk 

! részéről ugyanazon ülésben Sprung A ntal igaz- 
I gato hazafias példáján felbuzdulva, külön is 
I 250 irtot adakoztak a szabadságharcz javára 

Ily határozatokhoz akkoriban Temesváron, 
melynek akkor tudvalevőleg osztrák helyőrsége 
volt, nem csekély bátorság kellett. Később a 
szabadságharcz lezajlása után a katonai kor­
mányzat két ízben is megzaklatta az intézetet, 
kutatván két aradi vértanúnak Kiss Ernőnek 
és Damjanichnak ott elhelyezett értékpapírjai, 
illetőleg ezüst készlete után. A Kiss Ernö-féle 
letetet tényleg sikerült is elkobozni, Damjanich 
értéktárgyairól pedig kiderült, hogy azokat két 
feketébe öltözött hölgy, kik kocsin érkeztek az 

I 'ntózet elé, az esedékes dijak lefizetése után 
i elvitték. Nagyon érdekesen van leírva a könyv- 
1 ben a temesvári várnak 1849-ben a magyar 
i csapatok által történt bombáztatása s az ennek 
j tartama alatt uralgott vigasztalan viszonyok.
I E-njén fejezetben tárgyalja a könyv az 1867—
, lblo-iki gazdasági „lendület“ korszakát, mely 
j épen 1 einesvárott rendkívül mozgalmas képet 
I nyújtott a helyi piacznak hét millió kárt 
i okozott: l gyszolvan a „Temesvári Első Taka- 
j rékpénztár“ egymaga maradt szilárdan és épen. 
j -A- könyvhöz mellékelt táblázatok élénken mu­

tatják az intézet nagyszerű fellendülését. Az 
1848-iki és 1895-ik mérleg összehasonlításából 
egyébként is nagyon érdekes adatokat nyerünk, 
melyek mutatják, hogy mily fontos szerep jut 
ezen pénzintézeteknek a Délvidék gazdasági 
életében, ha megfelelő körültekintéssel és szak- 
értelemmel teljesítik feladataikat. Az 1846-iki 
1497 frtnyi nyereséggel szemben a jubilaris mér­
leg 146 UUO frt. nyereséget mutat fel, úgy hogy 
a részvényesekre egyenkéet 260 frt. s ezenfelül 
mint jubilaris külön osztalék 50 frt. jut. Az in­
tézet közel 8 milliónyi betettel s körülbelül 
egy millióra rugó tartalékalapokkal lépi át az 
intézet tenallásának félszézados határát. Szilárd 
alapvetését a takarékpénztár Sprung Antal­
nak, a hajdani igazgatónak köszönheti, aki 
1846-tól 18(0-ig, csekély megszakítással az in­
tézet élén állott. 1850 — 1853-iki megszakítás 
tartama alatt Weld in Peren ez és Félix Ign. 
működtek igazgatói minőségben. Sprung ha­
lain után Schlager Károlyt választották igaz­
gatóvá, aki azonban már 187 -ben meghalt. 
Ekkor Babusaik Ágostont választottak az 
intézet vezetőjévé, ugyanazt a derék hazafit, 
aki német létére 1882-ben a Schulverein elleni 
hires temesvári nagygyűlésének elnöke volt s 
aki 24 évig, egészen 1895. tavaszáig állott az 
intézet élén mint a beállott nagyszerű felvirág­
zás legfőbb tényezője. Babusnik halála után 
Králik Lászlót, egy tetőtől talpig magvar 
embert tették meg igazgatóvá s az ö egy esz­
tendei működésének eredménye legékesebben 
szol a mellett, hogy mily méltó volt erre a 
bizalomra. A könyv végül pontos jegyzékét 
tartalmazza az intézet hajdani és jelenlegi véd­
nökei, elnökei, igazgatói és tisztviselőinek, mű-



ködésük idejének pontos megjelölésével, a rész­
vényesek névsorát s négy színezett oszlopos 
kimutatást az összes üzletágak hullámzásáról. 
Általában e könyv nemcsak Délmagyarorszag 
hitelügyének s gazdasági fejlődésének történe­
téhez szolgáltat számos értékes adatot, hanem 
hazánk össztörténetére vonatkozólag is több 
figyelemre méltó feljegyzést tartalmaz. Kiállí­
tása igen díszes, a takarékpénztár mint ünnepi 
ajándékot adta ki.

Nagy fogadás történt Czegleden a híres
alföldi városban. Ugyanis Unghváry László 
gyümölcsfaiskola tulajdonos, kinek tudvalevőleg 
a város határában nagy szabású gyümölcsfa 
telepei vannak, arra fogadott egy ottani telein- 
télyes tagokból álló társasággal, hogy hozza 
Magyarország és a szomszédos tartományokból 
a csemete szétküldése alatt a rendelőktől na­
ponként 250 - 300 levél érkezik, A fogadás fel­
tételei igen nehezek, de hi szűk, hogy abból 
Unghváry diadalmasan kerül ki, mivel meg­
szoktuk mindazt elhinni, mi munkájával, állítá­
saival, illetve nevével összefüggésben van. Mind­
azonáltal mégis kiváncsiak vagyunk arra, hogy 
vájjon a fogadásban ki lesz a nyertes.

Irodalom.
Magyarország fénykora. Most kapja kezé­

hez a müveit magyar olvasó közönség az Athe­
naeum társaság kiadásában megjelenő „A 
magyar nemzet története“ czimü tízkötetes nagy 
munkának (milJeniumi kiadás) imént befejezett 
harmadik, teljes kötetét, melynek czime: „Az 
Anjou-ház és örökösei 1301—1439.“ A szeren­
csés véletlen hozta magáaal, hogy épen a mil­
lenniumi év hajnalhasadasakor jelent meg ez 
a teljes kötet, melyben ennek a letűnt ezer év 
történetének legfényesebb korszaka van leirva; 
mikor a magyar birodalom területe legnagyobb 
kiterjedésű volt és a magyar nemzet a legha­
talmasabb és legműveltebb nemzetek egyikeként 
szerepelt Európában, s az európai események 
fejleményeire döntő befolyást gyakorolt. Ez a 
hatalmas kötet két jeles történészünk, Pór A. 
és Schönherr Gyula tollából került ki. Maga 
Pór Antal egy egész sereg, a korábbi történet­
írók által vagy függőben hagyott vagy rosszul 
értelmezett kérdést tisztázott és e kötetben egy 
pár százra menő értekezésének eredményeit s 
azt a gazdag anyagot, melyek ezek mellett 
gyűjtött, a nagy közönségnek is hozzáférhetővé 
tette. Zsigmond hosszú uralkodásának idejét, 
az ő politikáját keleten és nyugoton, a hazai 1 
belélet fejlődését Schönherr Gyula eddigi tudó­
sainktól egészen eltérő módon tüntette fel nagy 
gonddal irt és szépen kidolgozott munkájában, 
melynek egyik kiváló érdeme, hogy a rendkívül 
gazdag anyagon uralkodni tudott. Az Anjou- 
okmánytar már megjelent az Akadémia kiada- 
saban; de a Zsigmondkori okmánytár még 
csak az előkészület stádiumában van. Ezzel Fe- 
jérpataky László van megbízva, s mint Schön­
herr jegyzetei mutatják, ez a rendkívül gazdag 
gyűjtemény rendelkezésére volt bocsátva, úgy 
hogy ö itt nemcsak a nyomtatott, hanem a 
kiadatlan anyagot is felhasználta, Alapvető 
munkája az a magyar történetnek egy pár év­
tizedre, mert Magyarország történetének Anjou- 
és Zsigmond -kori korszaka még eddig oly 
részletességgel és bámulatos szakértelemmel 
nem volt megírva, mint ebben a testes kötetben, 
melyet nem kevesebb, mint 42 darab művészi 
kivitelű, önálló mümelléklct és több mint 300 
szövegkép diszit. Ára 6 frt, díszes kötésben 
8 frt. Kapható minden hazai könyvkereske­
désben.

Tolnai Lajos regényei szerb nyelven. A
„Képes Családi Lapok“ egyik szerkesztőjétől, 
Tolnai Lajos dr -tói mostanában egyre-masra 
fordítják regényeit, novelláit német, szerb és 
orosz nyelvre. Közelebb Jankovich Döme duna- 
szekcsöi görög kel plébános egy költöileg me­
leg hangú levélben kérte Tolnai Lajostól, hogy 
„A rongyos“ czimü regényét engedje általa 
szerb nyelvre átültetni, mit a jeles iró készsé­
gesen át is engedett. Tolnaitól a „Képes Csa­
ládi Lapok“ hasábjain cgyre-másra jelennek 
meg regények és memoárok A valóban kiváló 
Írótól most a „Képes Családi Lapok“-ban egy 
hézagpótló mű közlése vette kezdetét. A mű 
czime: „A magyar nemzet ezredéves költészete.“ 
Ebben, mint tiszta tükörben látni fogjuk, milyen 
haladást tett igazi magyar költészetünk és kik 
voltak annak úttörői ezer éven at. A „ Képes 
Családi Lapok“ minden időben elfogadja az 
előfizetésre való megrendelést és az első szám­
tól kezdve is szívesen küldi mindenkinek. Bu­
dapest, vadász-uteza 14. szám, saját házában.

Szerkesztői levelezés.
B. Á. Tomesvár. A múlt héten kiszorult, 

most azonban szives készséggel adtunk he ye , 
K. V. Lúgos. Tudtunkkal még mindig Ar­

cóban van. Közelebbi czimét nem tudjuk, les­
sék a helyettes szerkesztőhöz fordulni. á- 
Husvétkor.

k. S. Annak idejében fel fogjuk hasz­
nálni. A vers idejét múlta. Most mar ke.so.

Sz y, Fehértemplom. Valószínűleg 14-én 
szombaton. Itt 12-én lesz az utolsó előadás.

Nyilttér.

Hamisított fekete selyem. Égessünk el egy kis
mintát a venni szándékolt selyemből, es a hamisítás 
rögtön kiderül: Mert míg a valódi s jól festett selyem 
az e'égetésnél nyomban összepödörödik es csakhamar 
kialszik, maga után csekély barna hamut hagyván. 
addig a hamisított, selyem finely zsíros szinii szalloiias 
lesz és könnyen törik) lassan tovább eg (mintliogi ) 
rostszállal a festanyagtól telittetten tovább izzatnii 
és sötét barna hamut hagy maga után, mely valódi 
selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak meg­
görbül. Ha a valódi selyem hamuját össze nyomjuk, el- 
porzik, a hamisítványé nem. Henneberg G. (08. 68 
k. udvariszáilitó) selyemgyára Zürichben, ház­
hoz szállítva postából- és vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat, akár egyes öltő- yökre való akar 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. Svajczba 
ezimzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra ■> 
kros bélyeg ragasztandó, Magyar nyelven irt megren­
delések pontosan elintéztetnelc.

872, sz. — 1896.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az ujon- 

ezozás Versecz városában f. é. márczius hó 6. 
és 7-én fog megejtetni. miért is az I. korosz­
tálybeli vagyis 1875. évbeli születésű és a II. 
korosztálybeli vagyis 1874. évbeli születésű 
hadkötelesek 100 sorszámig bezárólag f. évi 
márczius hó 6-án, a II. korosztálybeli 101. sor 
számtól és a III. korosztálybeli vagyis 1873. 
évbeli születésű, valamint azon idegen illető­
ségű hadkötelesek, kik Verseczen leendő állit- 
tatasuk iránt engedélyt nyertek, f. évi márczius 
7-én reggeli 8 órakor a községi bíróság hiva­
talos helyiségében (városház, I. emelet 23 ajtó) 
működő sorozó bizottság előtt megjelenni kö­
telesek.

Verseczen, 1896, február hó 3-án.

Seemayer,
kir. tanácsos, polgármester

Van szerencsém értesíteni, hogy

zenemű - kereskedésemben,
melyet HangSZ6r - Üzletemmel hoztam kapcsolatba, leg­

újabban a következők jelentek meg:
A budapesti, valamint az összes vidéki színházak Hill'OIll KííZlIlVI*“ '\Ile^e8 bohózat összes dalai.

általánosan kedvelt újdonságai:

MaLL Operette-egyveleg 2 füzet 
®■ Ének és zong. Egy filz

V

..Holtomiglan“

et fit. 1.50 
Operette-egyv. keringő zong „ 1.—

„ cigány zene Partitúra •’!. — 
„ Induló zong. . . . —.00 
„ „ cigány zen. Part. 1.50

színmű: „Postás kisasszony-1 ke- 
tgiiiu ringd. „Gelbgiesser Armin“ Coup­

let. Beleznay A. „Két leánya volt“ öss es dalai. Ének 
és zongorára.....................................................irt. 1.—

tik és zongora frt. 1.50

A budapesti, úgyszintén az összes vidéki zenein­
tézetek elismert legjobb tankönyvei:

Pimlinlnm iolinla“ ri‘az*jen- Irta Állaga Géza a „Nem- „ulNlQdlOIIrlSKOId zeli Zenede“ cimbalom-tanára. Ára 
egy résznek..................................................... frt 4. —

„Elemi és technikai gyakorlatok“
„Nemzeti Zenede“ zongora-tanára. Szitkségesi hézag­
pótló tananyag minden zongora-iskolához. Ara egy 
füzetnek.......................................................... frt 1.50

SOZHITTISrZDA. "V". JÓZSEF
császári és királyi udvari hangszergyáros, zenemü-kereskedö, a pedal-cimbalom feltalálója

Budapest, IV., Magyar-utcza 18. sz.

B6V Árjegyzékkel réz-, fa-, fúvó-, ütő-hangszerek és cimbalmokról, valamint zenemű­
vekről ingyen és bérmentve szolgálok.

Szépitőszer Hs-ü.lönleg'ességrels:
Fischer Róbert

a vegyészet tudóra és szépitőszer készítő vegyészeti laboratóriumból
Bécs, I., Habsburgerstrasse 4, II-ik emelet.

Szőrve sz tő-szer (Epilatoire) "H!
az aroz-ször, a kézen a karokon a stb. előforduló szőr teljes kiirtására.

A kellemetlen helyen levő szőrnek akként! kipusztitása, hogy az soha többé utána no nőjjen eddig csak 
óhaj volt, mivel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhettük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én szerem, a mely 
nemcsak a szőrt pusztítja el, hanem annak utánanövését is meggátolja, annál is inkább, mert én a 
siker érdekében teljes garancziát nyújtok s kötelezem magamat, ha a szer a kívánt eredménynyel nem járna 
a teljes összeg visszaadására.

gy -á. Is-VLlözvleg-esség-ek árai:
Nzörvcsztö-szcr (Epilatoire) . . . . 1 kis üveg 5 frt., 1 nagy üveg 10 frt.
Szeplő kellően...................................................................................................... 1 tégely 2 frt.

MV* liérmeutes küldéssel 20 krral többet.
Poudre Email, köznapi ponder 3 színváltósaiban, 

1 karton pirositóval 3 frt, 1 karton pirosító
nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt. 
Gyógyászati quarzhomok, a mitesszer eltávo­
lítására 1 frt. 60 kr.

Ozon vízben felfogva 1 üveg (' ., litert 1 frt.
25 kr.

Szőkítő viz (Blondeur) 1 , literes üveg 3 frt
„Fo“ hajfestö szer 1 doboz, fest szőkétől feke­

téig. 1 frt. 20 kr., 3 frt, ö frt.
Az Ozon és az egyes különlegességi szerelt használatáról szóló ismertető füzetek ingyen és bérmentve.

A szerek ^ártalmatlan voltáróltanuskodó bizonyítványuk betekinthetők,ugyancsak a világ minden részéből 
érkezett köszönoiratok ezrei, l’eljes megbízható s szakszerit felvilágosítások minden kosmetikus kérdésben 
ingyen naponként d. e. 10—12-ig s délután 2—4 óráig.

Vidékre levél utján is.
Raktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Király-utcza. = Fáj-Kis J.

gyógyszerész a „Nagy Kristófhoz"

A Kirclmer-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


